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Vojko Kilar

Slika	5:	 Delež	požarno	bolj	ogroženih	večstanovanjskih	zgradb	po	občinah.

Slika	6:	 Delež	površine	stanovanj	v	verjetno	potresno	nevarnih	zgradbah	glede	na	
celotno	površino	večstanovanjskih	zgradb	po	občinah.	
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Vojko Kilar in Domen Kušar
POTRESNA VARNOST STAREJŠIH 
VEČSTANOVANJSKIH ZGRADB
Rezultati	 raziskave	 potresne	 ogroženosti	 obstoječih	
večstanovanjskih	zgradb	v	Sloveni	potrjujejo	zaskrbljenost,	ki	
so jo izrazili tudi drugi strokovnjaki za potresno gradnjo, saj 
po naših analizah sodobnim zahtevam ustreza le nekaj manj 
kot	 polovica	 obstoječih	 večstanovanjskih	 stavb.	 Za	 razliko	
od drugih tovrstnih študij predstavljena raziskava temelji na 
statističnih	 podatkih	 iz	 popisa	 prebivalstva,	 gospodinjstev	
in	 stanovanj	 leta	 2002.	 Rezultati	 po	 občinah	 so	 razkrili		
presenetljivo	 veliko	 potresno	 problematičnih	 objektov	 v	
severovzhodnem	delu	države,	v	pasu,	ki	se	začne	na	Koroškem	
in	se	nadaljuje	na	obeh	straneh	Drave.	Na	srečo	je	to	območje	
po	 sedanjih	 seizmičnih	zemljevidih	potresno	manj	ogroženo.	
Treba pa je izpostaviti skupino zgradb, ki so najbolj nevarne 
za	 bivanje.	To	 so	 stavbe	 s	 petimi	 ali	 več	 etažami,	 ki	 so	 bile	
zgrajene pred letom 1981 in bi jih bilo treba najprej sanirati. 

Teh stavb je v Sloveniji 1188. V njih je 23.721 stanovanj s 
skupno površino 1.263.921 m2. Vendar je treba še enkrat 
poudariti,	da	gre	za	zelo	splošne	ocene,	temelječe	na	dostopnih	
statističnih	podatkih,	ki	za	natančnejšo	oceno	ne	zadostujejo,	
omogočajo	 pa	 statistično	 oceno	 in	 prikaz	 grobe	 slike	 stanja	
ter	obsega	verjetno	potrebnih	potresnih	sanacij.	Bolj	natančno	
sliko	bi	bilo	mogoče	dobiti	z	analizo	vsake	stavbe	posebej,	ki	
bi	omogočala	račun	dejanske	dodatne	nosilnosti	in	s	tem	točno	
oceno	dejanske	ogroženosti,	 kar	pa	 je	 zamudno	 in	predvsem	
drago opravilo.

Rezultati pomenijo pomembno informacijo odgovornim na 
posameznih	občinah	pri	načrtovanju	prenove	večstanovanjskih	
stavb in ukrepov v primeru potresov, saj je njihova aktivnost 
odvisna	 tudi	 od	 števila	 ogroženih	 stavb	 v	 občinah	 in	 števila	
ljudi, ki v njih bivajo. Po drugi strani lahko na osnovi kriterijev 
podanih v raziskavi vsak posameznik naredi splošno oceno 
potresne varnosti posamezne stavbe.
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